

“驿”路护送 爱心礼包温暖童心

本报讯(记者 李蕊)为满足红旗区困境儿童的小小心愿,加强新就业群体与社区的联系,一场别开生面的“‘驿’路护送,爱心签收”活动在红旗区展开。11月8日,在红旗区民政局的协调下,“圆梦骑士”将精心准备的爱心礼包送到孩子们手上。

据了解,此前,市榴心社工在微信公众号发起“‘驿’路有爱,圆梦童心”征集活动,17个儿童的“微心愿”很快被全部认领。其中一部分由骑手直接认领并配送,另一部分则由社会爱心人士认领,委托骑手配送。

“这是你想要的笔记本和中性笔,此外再加赠一个折叠笔筒,好好学习啊!”一名爱心骑手将一份礼物送到一个孩子的手中,还不忘叮嘱一番。当日清早,爱心骑手早早来到社区等候孩子们的到来。孩子们的“微心愿”大多是学习用品和生活用品。收到礼物的孩子脸上洋溢着幸福的笑容,他们用稚嫩的声音表达着感谢。一名参与活动的骑手感慨:“平时我们总是匆匆忙忙地送餐,这次能静下心来为孩子们做点实事,感觉特别有意义。”这次活动让骑手们看到了自己工作之外的价值,以后愿意更多地参与社区公益



活动。红旗区东街街道的工作人员表示,这样的活动不仅让困境儿童感受到社会的关爱,更让新就业群体成为社区治理的重要力量,共同构建温暖和谐的社区环境。

赠人玫瑰,手留余香。通过新就业群体的力量,将社会的关爱与温暖精准送达每一个困境儿童的心中,实

现他们微小却真挚的心愿。该活动不仅为孩子们圆了心愿,也为新就业群体提供了奉献爱心的平台,让他们在忙碌的工作中找到了人生新的意义和价值。这种双向的温暖传递,如同冬日里的暖阳,照亮了孩子们的成长之路,也温暖了新就业群体的心灵。

“上门+集中”齐发力 让残疾鉴定更便捷

本报讯(记者 张世彬 通讯员 朱婧仪)11月9日,记者从新乡县获悉,为切实解决残疾人“鉴定难、跑路远”的现实难题,进一步优化残疾鉴定服务流程、提升服务效率,近日,新乡县残联主动聚焦残疾人群体需求,创新采用“上门+集中”双轨服务模式,组织开展残疾鉴定服务,将便民惠残举措精准送到群众家门口。

在上门服务中,新乡县残联组建专业服务团队,将“鉴定室”直接搬到行动不便的残疾人家中,逐户开展精准服务。在朗公庙镇南固军村,评残医生为张女士进行肢体功能检查,一边轻声引导“您试着抬抬胳膊,再动动腿,我看看恢复情况”,一边细致询问既往病史、认真查看病历资料,严格依照专业评估标准,严谨判定残疾等级。与此同时,身旁的工作人员同步耐心讲解残疾证办理的后续帮扶政策,确保家属清晰知晓各项权益。

在推进上门服务的同时,新乡县残联充分考虑行动相对便利的残疾人需求,在合河乡便民服务中心设立集中鉴定点,打造“一站式”便捷服务体系,现场划分登记区、等候区、鉴定区,各区域均安排志愿者与工作人员值守引导:登记区工作人员协助残疾人填写信息,等候区贴心配备休息座椅与饮用水,鉴定区则由评残医生高效开展检查,各环节衔接顺畅、秩序井然。

此次便民服务行动,共为全县55名有办证、换证意愿的残疾人完成残疾评定,其中上门评定23人、集中评定32人,切实把惠残政策落到实处,有效解决了残疾人群体的急难愁盼,让残疾人真切感受到来自社会的关怀与温暖。

这名公交车长,好样的!

本报讯(记者 李蕊)11月10日,本报记者收到市民付先生寄来的表扬信,称他要感谢并表扬一名20路公交车长。

随后,记者联系了付先生,他讲述了事情的经过。原来,付先生是一名家住中原路天泉家苑的退休教师。10月29日下午,付先生乘坐20路公交车去新华书店。当车停靠在平原商场站点时,付先生匆匆下车。在他刚踏进新华书店大门时,突然想起来自己随身携带的提包忘在了公交车上。“我包里有手机,还有一些资料,非常重要。”一时间付先生心急如焚,扭头就往平原商场公交站点走。在他快到达公交站点时,一辆20路公交车即将启动,他一边迎上去一边挥手示意,车长立即驻车打开车门,此时付先生已来到车门前。“这是不是你的包?看你慌慌张张的。”车长一边说一边拿出一个黑色提包。付先生定睛一看正是自己的包,连忙接过来。“师傅贵姓啊?”付先生询问道。“没啥没啥,这都是我们应该做的。”车长连连摆手。随后付先生记下了该车车牌号豫G01182D。后据记者了解,该公交车长叫郝长帅。

“几天过去了,我想起这件事内心就不平静,于是写了封表扬信,想借贵报一角感谢那名好心的师傅。”付先生说。

封丘县向收费站外广场违停乱象说“不”

本报讯(记者 崔敬)11月10日,记者了解到,为进一步提升封丘县域内高速收费站窗口形象,维护良好交通秩序,封丘收费站联合高速公路交警大队与辖区路政开展了收费站外广场车辆违停整治行动。

近日,部分货车及接送旅客的车辆在过收费站后,无视道路交通安全和公路管理相关法律法规,擅自将车

辆停放在收费站外广场等候,导致外广场拥堵,部分货车还污染了路面,给交通管理部门保障安全畅通、遏制重特大交通事故、城乡环境综合治理和塑造窗口形象带来了新的挑战。

为加大纠正和查处违停车辆的力度,建立治理违停车辆长效机制,打击乱停乱放的违法行为,在高速交警及辖区路政的大力配合下,封丘收费站设立

违停标志,设置禁止违规停车公示牌,并通过现场批评教育等方式,开展内容丰富、针对性强的交通安全宣传。

本次行动对制止和纠正收费站外

广场违法停放机动车,预防和减少道

路交通事故,维护和保障收费站外广

场交通秩序,治理驾驶员在收费站外

广场随意乱扔垃圾的行为起到了积

极作用。

民警深入社区 宣传交通安全知识



本报讯(记者 申长明)11月10日,记者从辉县市交警部门了解到,为进一步增强农村群众交通安全意识,预防和减少道路交通事故,辉县市公安局交警大队孟庄中队民警深入辖区范屯社区,依托农村“大喇叭”广播系

统,联合村交通安全劝导员,开展了交通安全宣传活动(如图),并免费向村民发放反光背心和反光贴。

在活动中,民警利用覆盖全村的“大喇叭”广播,用通俗易懂的方言播报交通安全常识,重点讲解农用车违法载

人、酒后驾驶、无牌无证上路、不戴安全头盔等违法行为的危害,并结合本地典型案例,提醒村民“知危险、会避险”,安全文明出行。广播内容贴近生活、实用性强,受到村民广泛欢迎。

与此同时,民警与该村交通安全劝导员在村文化广场设立宣传点,向过往村民特别是老年人及务工人员发放反光背心200余件、反光贴300余张。村交通安全劝导员现场演示如何正确粘贴反光贴、穿戴反光背心,并强调夜间出行穿戴反光装备的重要性:“反光条虽小,关键时刻能保命!”许多村民表示,以前夜间走路或骑车总担心被车撞,现在有了反光装备,心里踏实多了。

据辉县公安局交警大队相关负责人介绍,此次“大喇叭+劝导员+反光装备”的宣传模式,有效打通了农村交通安全宣传“最后一公里”。下一步,辉县公安局交警大队将持续深化警村协作机制,常态化开展形式多样的交通安全宣教活动,切实筑牢农村道路交通安全防线。